
Constante d’Euler et série alternée 
 
 
 
 

Partie I 

 

1. Montrer que, pour tout x 1> − , ln(1 x) x+ ≤   (1). 

2. En déduire que, pour tout n 1≥ , 
1

ln(n 1) ln n
n

+ − ≤ ,  

 et que , pour tout n 2≥ , 
1

ln n ln(n 1)
n

≤ − −  ( prendre 
1

x
n

= −  dans (1)). 

3. Pour n 1≥ , on pose 
n

n
k 1

1
H

k=

=∑ . 

 En utilisant la question 2, montrer que, pour tout  n 1≥ , nln(n 1) H ln n 1+ ≤ ≤ + .  

 En déduire la limite de n(H ) . 

4. Pour  n 1≥ , on pose n nu H ln(n 1)= − + . 

 Montrer que la suite n(u )est croissante. 

 Montrer que, pour n 1≥ , nu 1 ln n ln(n 1)≤ + − + . 

 En déduire que la suite n(u )est convergente.  

 On pose nlim uγ = , ce nombre est appelé la constante d’Euler. 

 

 

Partie II 

 

1. Pour n 1≥ , on pose 
k 1n

n
k 1

( 1)
S

k

−

=

−=∑ . 

 Montrer que les suites 2n(S ) et 2n 1(S )+  sont adjacentes. On note 2nL limS= . 

2. Montrer que n(S )converge vers L. 

3. Montrer par récurrence que, pour tout n 1≥ , 2n 2n nS H H= − . 

4. En utilisant les résultats de I4, montrer que L ln 2= .  

 


